

# VESTI ОТКРЫТИЯ



Газета MAOU СОШ №213 «Открытие»

№ 4-5 (7-8)  
апрель-май 2022г

Газета пресс-центра 7К класса MAOU СОШ №213 «Открытие»



**АНОНС**

**ФГОС Поздравляем!**

**НШК**

**Во имя Победы  
Смотр строя и песни**



## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Здравствуйтесь, уважаемые читатели! С Днем Победы! Этот праздник с каждым годом отдаляется от нас. Но мы никогда не должны забывать о тех героических поступках, которые совершили наши предки во имя свободы, чести и благополучной жизни. В этот праздник хочется пожелать мира. Ведь ничто не стоит дороже, чем человеческие жизни, слезы матерей, сломанные судьбы огромного количества людей. Пусть эта победа вдохновляет только на хорошие поступки, любовь к Родине. Пусть никто и никогда не увидит войны.

*Главный редактор Ермаленок Александра 7К*



## События, факты

# 12 апреля-День космонавтики

Именно в этот день в 1961 году гражданин Советского Союза старший лейтенант Ю.А. Гагарин на космическом корабле «Восток» впервые в мире совершил орбитальный облет Земли, открыв эпоху пилотируемых космических полетов. Полет, длившийся всего 108 минут, стал мощным прорывом в освоении космоса. Имя Юрия Гагарина стало широко известно в мире, а сам первый космонавт досрочно получил звание майора и звание Героя Советского Союза. Как известно, прежде чем в космический корабль сел человек, в полет были отправлены четвероногие друзья человека. В августе 1960 года советский космический корабль «Восток» с собаками Белкой и Стрелкой на борту совершил суточный полет с возвращением на Землю. Первый в истории космонавтики международный полет состоялся 15 июля 1975 года — первопроходцами были советский корабль «Союз-19» и американский корабль «Аполлон». Развитие пилотируемых полетов в Советском Союзе проходило поэтапно. От первых пилотируемых кораблей и орбитальных станций к многоцелевым космическим пилотируемым орбитальным комплексам. Советский Союз на протяжении десятилетий гордился успехами отечественной космонавтики — это и полет первой в мире женщины-космонавта В. Терешкова, и выход в открытый космос, и самый продолжительный в истории космонавтики полет. Вступив в 21 век, мы видим поразительные успехи космической техники — вокруг Земли обращаются десятки тысяч спутников, космические аппараты совершили посадку на Луну, привезя оттуда образцы

грунта. Впоследствии на Марс и Венеру опускались автоматические зонды, несколько космических аппаратов покинули пределы Солнечной Системы и несут на себе послания Внеземным Цивилизациям. В нашей школе к этому замечательному



празднику учащиеся делали поделки, рисовали рисунки на тему «Космос». Был организован просмотр фильма, посвященного полету первого человека в космос, проводились игры и викторины. Ребята создавали буклеты. Каждый мог проявить себя с творческой стороны.

**Милосердова Дарья 7К**



95 площадок, почти 5,5 тыс. конкурсантов и 157 компетенций: в стране завершились самые масштабные за всю 10-летнюю историю движения отборочные соревнования для участия в финале X Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) – 2022.

Участниками отборочных состязаний по 52 компетенциям стали более 2 тыс. человек. Самой масштабной компетенцией в основной возрастной категории на отборочных первенствах стала «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей»: в ней приняли участие 65 регионов. В пятерку лидеров также вошли «Дошкольное воспитание», «Преподавание в младших классах», «Веб-технологии» и «Парикмахерское искусство». Лидерами среди юниоров стали такие компетенции, как «Лабораторный химический анализ», «Поварское дело», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Технологии моды», «Физическая культура, спорт и фитнес».

Наши победители тоже отправились на Всероссийские соревнования: Степанова Эвелина, учащаяся 9 "И" класса - компетенция "Поварское дело" (наставник А.Е. Бургова, повар ООО "Большая перемена" НСК); Шлынков Руслан, учащийся 6 "И" класса - в компетенция "Информационные кабельные сети" (наставник Бердников И. А.)

Свои знания и мастерство ребята показали достойно. **Шлынков Руслан** стал призером чемпионата!

**Поздравляем!!!**



Цей Л.Ю., заместитель директора по УВР

## Спортивные новости

# "В шахматы выигрывает каждый"

7 мая в МАОУ СОШ №213 «Открытие» прошел открытый шахматный фестиваль под лозунгом «В шахматы выигрывает каждый». Дружеский турнир был посвящен 77-й годовщине Великой Победы. Хочется отметить, что шахматы стали очень популярны в России в последнее время. Они развивают не только логическое мышление, память, внимательность, но и гибкие навыки, навыки коммуникации.

В турнире приняли участие 16 команд из разных школ города Новосибирска. За досками встретились шахматисты 2-6 классов. В каждой команде по условиям конкурса, играла одна девочка. Самой юной шахматистке Малявкиной Александре из школы №213 «Открытие» всего 8 лет. По итогам 7-ми туров первое и второе место одержали две команды МБОУ СОШ №195, третье место досталось команде МАОУ гимназии №12.

Шахматный турнир показал, что это не просто сражение на «поле», а самое настоящее соревнование в самообладании, логике и стратегии игры. Преодолевая волнение, каждый стремился к победе. Несмотря на дух соперничества, проигравших не было, каждый получил бесценный опыт игры. По итогам турнира ребята были награждены дипломами, кубками, медалями, сладкими призами. (Кубки и медали были предоставлены депутатом совета депутатов г. Новосибирска Михайловым Алексеем Юрьевичем.)

Юсупова Н.А., заместитель директора по УВР





Спортивные новости

VESTI  
ОТКРЫТИЯ

## Безопасное колесо-2022

Из года в год двадцатые числа апреля становятся временем проведения районного этапа конкурса «Безопасное колесо». Конкурс проводится в соответствии с Единым календарем образовательных событий по пропаганде основ безопасности и Правил дорожного движения с целью привлечения детей и подростков к участию в пропаганде Правил дорожного движения на дорогах среди сверстников города Новосибирска. К участию допускаются команды в составе 4-х человек (2 мальчика, 2 девочки) в сопровождении руководителя команды.

Каждый год конкурс проходил в три этапа: первым делом ребята должны были показать своё умение водить двухколесную машину (велосипед), вторая часть – теоретическая, ответы на вопросы, касающиеся правил дорожного движения и оказания первой медицинской помощи, а ещё нужно было проявить талант при подготовке и выступлении агитбригады.

От нашей школы участие приняли ребята **3А класса** под руководством Томашева Н.А.



Ребята показали свои знания и умения в области правил дорожного движения, быстроту и ловкость при вождении велосипеда, а также проявили оригинальность в творческом конкурсе. Достоинно справились с заданиями и заняли 1 место в районном этапе.

Макеева Диана, 7К

## "Золотая перчатка"



бокса изучают учащиеся 4-х, 5-х классов. Турнир «Золотая перчатка» проводится при поддержке депутатов Первомайского района. 4 и 6 мая команды 4-х и 5-х классов показали свое мастерство в приемах бокса.

Среди 4-х классов победу одержал 4Е класс, среди 5-х классов – 5К класс.

**Поздравляем победителей!**

**Желаем всем спортивных достижений!**

Проект «Бокс в школы» удачно реализуется во многих городах России. В нашей школе данный проект был запущен 2 года назад и сразу нашел своих поклонников. В рамках третьего часа физической культуры приемы

Калина Виктория, 7К класс



*В душе каждого ребенка есть невидимые струны.*

*Если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат.*

4-12 апреля 2022 года произошло важное событие для учащихся начальной школы - городской этап конкурса исследовательских проектов младших школьников. Для многих из них – это первые шаги в науку, первое погружение в исследовательскую деятельность. Справиться с волнением выступающим было не просто, ведь в аудитории были не только участники конференции, но и требовательное, серьезное жюри, в которое входили учителя – предметники с разных школ. Подводя итоги работы, члены жюри отметили, что учащиеся начальной школы поразили разнообразием тем и глубиной содержания проектов, видна заинтересованность и самих юных исследователей, их наставников – учителей и родителей. Было также отмечено, что дети очень старались, все большие молодцы, хотя и не всем удалось справиться с волнением, порой не хватало чувства уверенности в себе и собственных силах, но у всех все получилось. Самыми яркими признаны выступления: Шведовой Элины и Апасовой Юлии (3 «А» класс) – победители в секции Экология, Вязанкиной Александры (3 «А» класс) – лауреат в секции Технология, Юсупова Линара (4 «В» класс) – лауреат в секции История, Коленко Дмитрия, Ластовского Артема (4 «В» класс) – лауреаты в секции Информатика и ИКТ, Москвитина Романа (4 «Г» класс) – лауреат секции Литература, Стойковича Богдана (4 «М» класс), Мирошниченко Артура (4 «Б» класс) – лауреаты в секции Английский язык.



Участники и их руководители были отмечены грамотами и дипломами по номинациям. Очередная школьная научно-практическая конференция завершена. Как отмечают ребята, исследовательская проектная работа обогатила их новыми знаниями, позволила отработать умения, навыки, способствовала развитию самостоятельности, ответственности, коммуникативных и деловых качеств.

**Поздравляем вас, наши юные исследователи!**

Апрель, насыщенный конкурсами, не переставал радовать учеников и педагогов начальной школы своими успехами. 12 апреля в Новосибирской области прошел конкурс по ранней профориентации среди детей дошкольного и младшего школьного возраста с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью «Беби Абилимпикс». В соревнованиях приняли участие команды из детских садов и школ, в том числе коррекционных, города Новосибирска, Болотнинского, Мошковского, Тогучинского, Татарского и Чановского районов. Всего на площадке работало 58 команд, 230 детей и их наставников. Ребята соревновались в различных номинациях: Дизайн плаката, Изобразительное искусство, Лепка из разных материалов, Модельер, Мультимедийная журналистика, Поварское дело, Робототехника, Экологическая фантазия, Суворо, Обработка текста.

Школу 213 «Открытие» представляли 6 команд – учащиеся 1-4 классов. Чемпионат «Абилимпикс» стал настоящей олимпиадой возможностей для школьников. Они не только продемонстрировали блестящую подготовку и полученный опыт. Участвуя в соревнованиях, каждый из ребят также старался не подвести своего педагога, свою школу. Имена победителей торжественно объявили на закрытии чемпионата. Ребята выходили на сцену, где каждому вручали диплом, и дарили подарки. Глаза победителей светились от радости и счастья. Им громко аплодировали находящиеся в зале педагоги, друзья и родители.

**МЫ ГОРДИМСЯ ВАМИ, ЧЕМПИОНЫ «АБИЛИМПИКСА»!**

**Енидеркина О.А., зам. директора по УВР**



○ REDMI NOTE 8T  
○ AI QUAD CAMERA

Так как профессиональная ориентация в целом это большая, комплексная система, включающая в себя множество аспектов и направлений, то можно выделить пять основных компонентов: экономический, медико-физиологический, педагогический, психологический и социальный. Социальный компонент – состоит в исследовании различной информации связанной с профессиями или рынком труда в целом: популярность, престижность, доходность, общественное мнение, степень удовлетворённости выбранной профессией. Также в социальном компоненте профориентации

ведётся работа по формированию ценностных ориентаций у школьников для осознанного выбора будущей профессии. Но кто может быть более интересным собеседником на актуальные темы, чем вчерашний выпускник школы и сегодняшний студент?

29 апреля в актовом зале школы прошел «День выпускника». Это очередное профориентационное мероприятие для наших старшеклассников. В рамках мероприятия выпускники школы, Харченко Иван, Миллер Анастасия и Беспалова Анна, пришли на встречу с выпускниками 2022 года. Ребята рассказали о своей студенческой жизни, провели виртуальные экскурсии по своим учебным заведениям. Подробный экскурс по профессиям и специальностям, которым обучают в СибГУТИ, НТЖТ ждал ребят.

В ходе живой дискуссии между студентами и учащимися были освещены многие нюансы поступления в ВУЗ и техникум, системы обучения и досуговой деятельности.

**Роголина Кира, 9Б класс**

## **Как найти призвание?**

Если вы ищете дело жизни, важно ответить на глобальный вопрос "Кто я?", а более точно - "Кто я здесь?". Начать стоит с понимания себя.

### **5 способов самоанализа:**

**1. Задавайте вопросы себе.** Список вопросов для поиска своего призвания неограничен. Вот некоторые из них: Зачем мне нужно работать? Что мне интересно делать каждый день? Что у меня получается делать хорошо? Что бы я делал, если бы не нужно было бы работать? Чего я хочу достигнуть через 10 лет? Какие ценности мне прививали в детстве? Согласен ли я с ними сейчас? Вопросы могут быть и более конкретные: Какие книги я больше всего люблю читать? Смогу ли найти дорогу в незнакомом городе? Люблю ли решать головоломки? Люблю ли животных? Легко ли меня переубедить?

**2. Те же самые вопросы задавайте своим близким.** Они наблюдают за вами уже много лет, и могут рассказать неочевидные вещи о вашем характере и даже суперспособностях.

**3. Ищите новые занятия и не бойтесь новых коллективов.** Рентгеновский аппарат для ваших интересов и способностей - новый коллектив, во взаимодействии с людьми ярче проявляется ваша индивидуальность. Вы непроизвольно сравниваете себя с окружающими. Например, что у вас получается лучше, насколько легко вы сходитесь с людьми, интересно ли вам то, что и новым знакомым?

**4. Загляните в детство.** Что вам нравилось делать, когда не нужно было думать о зарабатывании денег? И когда не нужно было волноваться о школьных оценках? Лепить из пластилина зверей, строить шалаш на дереве или дразнить соседскую собаку. Вот там в детстве и кроются истоки призвания.

**5. Пройдите онлайн-тесты на профессию.** Хороший тест - это объективный инструмент, который помогает разобраться в своих способностях, интересах и личностных особенностях.

# Трудовой десант



**27 апреля** в нашей школе прошёл трудовой десант. Учащиеся 9А и 7К класса отправились на уборку территории в рамках районной акции «Трудовой десант» Субботник прошёл очень воодушевленно и активно, все были полны задора и желания ухаживать за своей родной природой, ведь природа, окружающая мир — это наш дом. И мы должны поддерживать чистоту и порядок в нем. Ребята поработали на славу. Теперь вокруг нашей школы чистота и порядок. Во время работы администрация Первомайского района, которая также приняла активное участие в уборке территории, выбирала победителей номинаций. В номинации «За чистоту смолоду» победила ученица 7К класса, Дидик Екатерина. Она стала самой молодой участницей акции в районе.



**Ермаленок Александра, 7К класс**

## Во имя Победы

Районный фестиваль патриотического творчества «Во имя Победы», посвященный 77-й годовщине Победы и Великой Отечественной войне, проводился с апреля по май 2022 года. Основными задачами фестиваля были создание условий для формирования

стильного народа. Фестиваль проводился по следующим номинациям:

- Вокал;
- Хореография;
- Художественное слово;
- Театрализованная зарисовка;

- Оригинальный жанр. Каждая номинация предполагала исполнение произведений героико-патриотической направленности; произведений, посвященных теме подвига русского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.



интереса к культуре, истории, традициям нашего государства среди поколений младшего, среднего и старшего возраста; выявление и поддержка одаренной молодежи, ее активное вовлечение в различные формы творческой деятельности, расширение возможностей для духовного, интеллектуального и творческого развития; сохранение светлой памяти о героической истории россий-

ского народа. В номинации вокал от нашей школы приняла участие вокальная группа под руководством Назаровой Т.И.

В номинации художественное слово приняли участие учащиеся 4Г и 7К класса: Москвитин Роман и Нечаева Ольга.

**Милосердова Дарья, 7К класс**



## День Победы Смотр строя и песни

6 мая в школе прошел конкурс "Смотр строя и песни", посвященный празднованию 77-й годовщины Великой Победы. *Цели конкурса:* воспитание у обучающихся чувства патриотизма, любви к Родине; активизация работы классных коллективов по военно-патриотическому воспитанию; повышение уровня строевой и физической подготовки, ответственности за результат общего дела. В смотре приняли участие обучающиеся 4-8 классов. В течение месяца учащиеся готовились к данному мероприятию. Отряд каждого класса подготовил выступление по строевой подготовке, которое оценивалось по следующим показателям:

- внешний вид (форма);
- дисциплина строя (равнение в шеренгах и колоннах, ноги вместе, носки врозь, руки сжаты в кулак);
- четкость и правильность выполнения команд;
- четкость и правильность подачи команд, рапорт командира;
- качество прохождения в строю и исполнения песни.

Конкуренция была очень высокой. Ребята показали себя настоящими юнармейцами. Единая форма и выправка – всё радовало глаз.

Очень хорошо проявили себя команды всех классов, а ведь им пришлось нелегко: они отвечали и за себя лично, и за весь класс. Груз ответственности ощущал каждый командир! И никто не подвел свой класс!

Победителями в своих параллелях стали 4Г, 5К, 6И и 7К классы.





Невозможно забыть то, что принесло горе всему человечеству, что унесло миллионы жизней, что отозвалось болью в сердце каждого... Великая Отечественная война..... Чем дальше уходит от нас это событие, тем меньше остается в живых тех, кого мы называем солдатами Победы. Но мы помним и чтим тех, кто ради мира на земле сражался в том нелегком бою.

В нашей школе был проведен ряд мероприятий, посвященных 9 мая.

Акция «Георгиевская лента», в которой приняли участие 9Б и 11У классы.

Акция «Мир на Земле», организованная учащимися начальной школы.

В течение нескольких дней учащиеся начальной школы стояли в почетном карауле.

Учащиеся 10 класса приняли участие в районном Параде Победы.

5 мая в школе прошел концерт, в котором приняли участие учащиеся и учителя школы, на концерт были приглашены



бытию в жизни предыдущих поколений.

Учителя и обучающиеся нашей школы поздравили

ветеранов

нашей школы С

Днем Великой

Победы!

Низкий поклон

Вам, доро-

гие ветераны,

участники вой-

ны, труженики

тыла. Ваши по-

двиги всегда

будут в нашей

памяти, и мы

сделаем всё,

чтобы молодое

поколение зна-

ло и помнило о

наших героях.

Желаем Вам,



ветераны и была организована акция «Подарок ветерану» 5А классом.

6 мая во дворе школы прошел митинг «Помним, гордимся!» с приглашением военного оркестра. Учащиеся читали стихотворения, исполняли песни военных лет.

В рамках акции «Свеча Памяти» учащиеся почтили памяти ветеранов Великой Отечественной войны.

Обучающиеся, учителя и родители школы приняли участие во Всероссийской акции «Окна Победы»

Акция "Рисунки Победы".

Подрастающее поколение не застало тяжелые времена Великой Отечественной войны, но благодаря своим рисункам они прикасаются к великому историческому со-



крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и мирного неба над головой. С праздником, дорогие земляки, с Днём Победы!





Важно!

VESTI  
ОТКРЫТИЯ

# В центре внимания!

Министерством просвещения РФ утверждены обновленные федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования. Обновлённая редакция ФГОС сохраняет и фиксирует принципы вариативности в формировании школами программ начального общего и основного общего образования, а также учёта интересов и возможностей как образовательных организаций, так и их учеников. Именно с 1 сентября 2022 года начнут действовать ФГОС в каждой школе, а обучающиеся, которые будут приняты на обучение в первые и пятые классы в 2022 году, будут учиться уже по обновленным ФГОС.

В обновлённых ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит. Обновлённые ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.

## ПАМЯТКА для родителей

### Переход на новый ФГОС НОО

1. Переход 1-х классов на новый ФГОС НОО начнется в 2022/23 учебном году.
2. После 1 сентября 2022 года школам запрещено принимать детей на обучение в 1-й класс по старому ФГОС.
3. Изменили объем часов аудиторной нагрузки: увеличили минимальный порог и уменьшили верхнюю границу.
4. Уменьшили объем внеурочной деятельности за четыре года.
5. В школах, где язык обучения – русский, изучение русского языка или языка народов и республик России как родного зависит от возможностей школы и наличия заявлений
6. Вы сможете выбрать модуль предмета «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ).
7. Отразить выбор модуля ОРКСЭ нужно в заявлении.

## ПАМЯТКА для родителей

### Переход на новый ФГОС ООО

1. Переход 5-х классов на новый ФГОС ООО начнется в 2022/23 учебном году.
2. После 1 сентября 2022 года школам запрещено принимать детей на обучение в 5-й класс по старому ФГОС.
3. В новом ФГОС уменьшили объем часов аудиторной нагрузки – минимальный порог и верхнюю границу.
4. В школах, где язык обучения – русский, изучение русского языка или языка народов и республик России как родного зависит от возможностей школы и наличия заявлений
5. Школа организует изучение второго иностранного языка только при наличии необходимых условий.
6. При наличии второго иностранного языка вы сможете выбрать его по заявлению из перечня школы.
7. Вы сможете выбрать один из учебных курсов или модулей ОДНКНР по заявлению из перечня школы.
8. Предмет «Математика» включает учебные курсы «Алгебра», «Геометрия», «Вероятность и статистика».
9. Предмет «История» включает учебные курсы «Всеобщая история», «История России».

Адрес редакции: 630034,  
Новосибирская обл., г.Новосибирск  
ул. Одоевского 1/5, МАОУ СОШ №213  
«Открытие»  
Отпечатано: на школьном принтере  
Объем 3 п.л. Формат А4  
Тираж 99 экземпляров

Главный редактор:  
Ермаленок Александра 7К класс  
Корреспонденты:  
Учащиеся и педагоги школы  
Компьютерная верстка и дизайн :  
Цей Л.Ю., классный руководитель  
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.